Vzorovy priklad na regresni primku

Méfenim pruhybu nosniku Y [mm] v zavislosti na zatiZzeni X [t] jsme ziskali hodnoty:

X 0 1 2 3 4

y 0,9 1,9 5,2 6,1 9,1

Pro regresni funkci y = betal + beta2*x :

(1) vypoctéte bodové odhady regresnich koeficientl a funk&éni hodnoty y(3),

(2) urcete intervalovy odhad regresniho koeficientu beta2 se spolehlivosti 0,95,

(3)

(4)
)

(5) urcete koeficient korelace a nakreslete graf regresni funkce.

testujte hypotézu H : beta1 = 0 na hladiné vyznamnosti 0,05,
vypoctéte intervalovy odhad stfedni hodnoty y(3) se spolehlivosti 0,95,

Reseni:

Vypocteny vysledek feSeni je barevné oznacen:
Ramecek oznacuje matici a interval.
Z divodu zdrojového vypoctu v Excelu jsou indexy aj. zapsany fadkové.

i X y x"2 xX*y yh2

1 0 0,9 0 0 0,81

2 1 1,9 1 1,9 3,61

3 2 5,2 4 10,4 27,04

4 3 6,1 9 18,3 37,21

5 4 9,1 16 36,4 82,81
suma 10 23,2 30 67 151,48

Pomocné vypocty:
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Vysledek (1):
Bodové odhady:

b, = nzxiyi _zxizyi

detG

b2 = 2,06

X prum = 2
y prum = 4,64

b1 = 7_b27
b1 = 0,52
b= 0,52
2,06
y= 0,52+ 2,06x

Odhad y(3) = 6,70

DalSi pomocné vypocty:

Sr;in ZZ(yi —b, —b,x, )2 :z Yi2 _blz Yi _bzzxiyi

Smin = 1,396

s"2 = 0,465333333
s= 0,682153453
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Vysledek (2):

Int. odhad: beta2 e

1,37359 | 2,74641




Vysledek (3): T -
t= J—ﬁjo W, = <_t1—a/2;t1—a/2>
S gJJ
TestH :beta1=0 t= 0,984114513 = hypotézu nezamitame
Vysledek (4):
S < 1 (x—x)° 1 n(x—x)°
<1_Z;bj fj(X)_tl—aIZS'\/g—*; jzl‘,bjfj(x)+t1a/23\/g—*> g :H+W:H+W
Int. odhad: yB3e | 5511 | 7889 |
Vysledek (5):
Koeficient korelace: r=  0,983947
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Zaver: Ziskana regresni funkce velmi dobfe vystihuje zavislost.




